К ОКОНЧАНИЮ ГАСТРОЛЕЙ ДРУЗЕЙ

SAMETKH

ЧЕРНОВИПКОГО

ЗРИТЕЛЯ

но, как говорят, театральный, Всегда заполнены залы филармонии летнего театра, где выступают музыканты, чтены, эстрадные и кановчане любят искусство.

В этом году летний гастрольный сезон открыл Калинипградский драматический театр.

Гастроли не случайно открылись праматической хроникой Леонида Зорина «Друзья и голы» Это как бы визитиая карточка театра. Поставленный главным ремыссером заслуженным деятелем искусств Татарской АССР И. С. единый художественный ансамбль, ственное кредо театра,

Режиссер смело подошел к стоявшей перед иим задаче, Оп опустил некоторые эпизолы и заспектаклю стремительный теми. Удачно пещено оформление: на 4-х экранах, разных по размеру и по форме, кинопроекция передает и место действия, и приметы премени, и внутренние пережирания рои сценически проживают за один вечер 30 лет. Это требовало большого мастерства от актеров, которые должны были и впешне «стареть» и внутрение развиваться от эпизода к эпизоду. Особенно четко несут идею спектакля два духовных антагониста. Один -Владимир Платов. В безукоризненном исполнении заслуженного артиста Г. Воробьева - это настощий молодость и в пятьлесят лет. жикской ССР А. Миропольской

Черновцы — город небольшой, благо- подым режиссером А, Григорыя- участия в происходящем. Недаром

А лосредине - человек, не совершавший в жизни ин подвигов, ни подлостей. — Григорий Костанецкий в четком исполнении С. Либмана,

Великоленно ведет роль духов-Петровским с участием большей ной ученицы Державина - Начасти ведущих актеров, создающих дежды - заслужениям артистка РСФСР П. Конопчук - очень ярспектикль отразил идейно-художе- кая актриса, сочетающая прекрасные фактурные данные с четким сценическим рисунком и умным раскрытием образа в его развитии. Коновчук лучше всех справилась с «возрастными трудностями».

8 июня состоялась премьера не шедшей в послевоенные годы на советской сцене философски-социальной антивосиной трагедии великого чешского писателя К. Чапека героев (художник В. Балусв). Ге. «Мать», поставленной И. Петровским и Д. Кальченко. Сравнение этой постановки со спектаклем «Друзья и годы» позволяет роворить о хорошо выработанном творческом почерке главного режиссера. Он тяготеет к сложным произведениям большого социального звучания и напряженной динамич-

Так же, как и в слектакле «Друзья и годы», создан психолоящий герой нашего времени, чрез- гический актерский ансамбль, во вычайно симпатичный, сохраняю главе с народной артисткой Тад-

гент, совершенно непохож на не**уемного** Платова.

душка (заслуженный

противо и о л о жность генерала Постаничева. Совершенно перевоплотившийся В. Клюкии создает образ убежденного борца-коммуниста Петра. Он непохож на

Клюкина, ярко сыгравшего в спек-, живаний своего героя 11. Оболентакле «Друзья и годы» небольшую роль Володи-маленьного. В спектакде «Мать» раскрылись и мододые артисты Г. Коротнов (Корпель), А. Попов (Тони). И. Диденко (Онпра). Ю. Юрченко (Иржи).

На многожанрового наследия Палыма Хикмета театр выбрал социально - психологическую драму «Всеми забытый» и праматическую сатиру «Дамоклов меч». Пранильно почувствовая основные особенности гворческого почерка праматурга, театр, снимая конкретные национальные и местные полробности, шел к созданию спектаклей обобщенного звучания.

Из лаух хикметовских спектаклей менее удачно решен «Всеми забытый» (постановка заслуженного артиста В. Данилова).

В спектакле «Всеми забытый» о минмой славе — газетной сенса- пертуаре театра, следует полумать ционной популярности и славе ис- об ее обновлении.

отец, кадровый офицер-интелли- ну свидания Девушки с Мужчиней,

ли доктора, Артист играет красиво. влохновенно. Он показывает богатство пере-

ская убедительно раскрывает эгонам и наполненность мелкими страстями Женицины, Интересную интерпретацию эпизодической роли директора тюрьмы дал заслуженный артист РСФСР П. Мальцев.

К сожадению, исполнительница роли Девушки заслуженная артистка РСФСР Т. Крыман неудачно выбрала для раскрытия образа тон издерганной и капризной девочии. Это закрывает лиризм характера и теплые дочерние чувства. Пекоторые исполнители, как народная артистка Талжинской ССР Миропольская, не к месту внешними ипнемами полчеркивают устраненный в спектакле в целом «восточный» колорит.

Спектакль давно идет на сцене. Тем более поражают небрежности и провалы в его оформлении (костюмы, мебель). Если постановка много философских размышлений будет сохраниться в активном ре-

ными ударами судьбы стареет бук- родстве отрешения от житейских ном с большей жанровой четко-Другой — Юрий Державии, вально на глазах. Это передается и мелочей, о жестокой человеческой стыо. Режиссер не пошел по бароль которого психологически убе- голосом, и выражением лица, и неблагодарности, о забвении, на- нальному пути выделения в этой дительно проводит заслуженный утомленной походкой. В слентакле стигающем знаменитых людей. Эти пьесе группы положительных геромерные коллективы. Словом, чер артист РСФСР И. Семенов, при важные роли исполняют полюбив идеи даны наиболее полно в сим ев. В спектакле и А. Б., и дочь способленец, успешно делавший шиеся нам в спектакле «Друзья и волической сцене «Кафе забы- судьи, и дочь бензиницика — жертмного дет служебную карьеру мел- годы» артисты. И проявляют раз- тых». Патуралистичность и не- вы и порождение капиталистичекими и крупными подлостями, но носторовность своих дарований. В брежность этой сцены в спектакле ского мира. Каждый из них запотерпевший крах к своему пяти- гомом исполнении заслуженного измельчила авторскую идейную ботится прежде всего о своем личартиста Коми АССР Г. Воробьева концепцию. Эту сцену, как и сце- ном счастье и благополучии. Отсюла — жестокие и грубые потки у не следовало выпосить на просце- дочери бензинщика в разговоре с ниум, ее падо было дать в глубине А. Б. (правильный рисунок создаля Раздумчивый, сдержанный де сценической илощадки. Однако в этой роли И. Незнамова). Отсюда артист спектакль идет достаточно успеш- непрочность благородных побужде-РСФСР Мальцев) по характеру но, прежде всего благодаря тонкой ний в характере дочери судьи и ее психологическо и уступчивость подлым желаниям игре заслуженно- судьи (арт. Г. Василевский) и его го артиста клики. Эту шаткость и двойствен-РСФСР Н. Семе- пость характера удачно передает нова в главной ро- 11. Венедиктова, артистка хороших спенических лапных и обалиня.

Капиталистический мир превращает неплохого по сердцу А. Б. в Г. Коротков раскрывая замысел Хикмета, показывает попытку раба вабуштоваться и отомстить этому миру. Его А. Б. слишком слаб, чтобы стать капиталистическим хишником. И слишком далек от накихлибо передовых сил, чтобы стать на путь социальной борьбы,

В пелом спектакль слубоко проникает в стиль хикметовской дра матургин. Этому способствуют хорошие по форме и ивету условиые декорания (худ. М. Смородкий и В, Балуев). Опи так же, как музыкальное оформление, создают экс-

Совершенно иная сторона дарования Григорбяна раскрылась в «Женском монастыре» В. Лыховичного и М. Слоболского. В этой экспентрической музыкальной комелни блеснули яркостью веселой выдумки и постановщик и большинство исполнителей.

Режиссерское решение: проходы действующих лиц по залу, обращение персопажей к публике. обмен репликами между сценическими персопажами и дирижером «Дамоклов меч» поставлен мо- создают у зрителей настроение со-

0,000

когда автисты маршируют черен зал, публика начинает им аплодировать в ритм музыке. В водевиле очень важную роль играет оркестр. Дирижер М. Готтбейтер сумел добиться хорошего звучания маленького оркестра.

Прошел месяц гастролей, Прощаясь с калининградскими гостями и паделсь на новую встречу, черповчане желают им и впредь творческих успехов, Коллектив, имеюший крепянії основной актерский состав и перспективную, талантливую артистическую мололежы, располагает всеми данными для дальнейшего художественного роста,

А чтобы этот рост был услешным, нало устранить некоторые недостатки Почему-то неравномерно распределяются актеры. Мало заията лучшая артистка театра П. Конопчук. Можно смелее выдвигать самых молодых актеров. своего раба. Исполнитель роди например, П. Швец, обладающую хорошими артистическими и вокальными данными,

Необходимо укрепить постановочную часть. Оформление спектаклей «Друзья и годы», «Дамоклов меч», «Женский монастыпь» не вызывает особых возражений. По в «Двух кленах» хуложинк В. Балуев не проявил изобре-

И последнее. Почему театр не расширяет жанровый днапазон? Слишком мало комедий и музыкальных комедий. Почти отсутствует классика. Трудно навязывать свои икусы режиссерам и коллективу. Но теато по своим розможностям мог бы ваяться. например, за постановку классики социалистического реалиама — Маяновского. драматургии В. В. Вишневского. Б. Брехта. Конечпо, это нелегное дело. Но театру многое дано. А кому многое дано. с того многое и спрацивается.

А. ВОЛКОВ. доцент Черновицкого госукандидат филологических

дарственного университета,